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Обумовлений педагогічний ефект реалізується виключно за інтегрованим впливом багатьох чинників 

системи вищої освіти і є на сьогодні синтезованим продуктом надбань освіти, суспільства і 
педагогічної науки.  

Отже, у процесі підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти на засадах 

технологічного підходу, буде цілком коректно виокремити дві найважливіші вимоги до сучасної 
генерації дипломованих фахівців: їх компетентність і професійність.  
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Стрімка цифровізація суспільства, яку з 12 березня 2020 року було примножено переходом всіх 

освітянських ланок на дистанційні рейки, потребувало від усіх педагогічних працівників країни 

миттєвого занурення у світ цифрових пристроїв та програм з метою здійснення якісного освітнього 
процесу відповідно до вимог часу. 

Найбільш уразливою категорією в цьому процесі виявилися педагоги закладів дошкільної 

освіти, яких загальні процеси інформатизації освіти з професійного боку до входження країни в 
карантин торкалися найменш інтенсивно. Щоб опанувати нові інструменти для роботи онлайн, багато 

кому з них доводилося долати психологічні перешкоди, витрачати багато часу. Щоб інформаційно-

цифрова компетентність, яка передбачає впевнене, а водночас критичне застосування інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, обробки, обміну інформацією на роботі, в 
публічному просторі та приватному спілкуванні, стала професійною нормою, як того вимагає Нова 

українська школа [3, с. 10]. А якщо до цього додати інформаційну та медіаграмотність, основи 

програмування, алгоритмічне мислення, роботу з базами даних, навички щодо безпеки в інтернеті та 
кібербезпеки, розуміння етики роботи з інформацією (авторське право, інтелектуальна власність), то 

загалом педагогічним працівникам дошкільних закладів потрібно було миттєво поринути в новий для 

них світ. Особливо це стосувалося тих осіб, які за графіком мали підвищувати власну кваліфікацію в 
умовах дистанційного навчання. 

Дошкільна освіта – перша ланка в системі неперервної освіти в Україні. Дітям, переважно до 

шести/семи років, у закладах дошкільної освіти різних форм власності її надають спеціально 

підготовлені фахівці, які «підвищують свою кваліфікацію не рідше одного разу на п’ять років 
відповідно до спеціальних законів» та загальний обсяг годин підвищення кваліфікації «не може бути 

менше ніж 120 годин на п’ять років» [1].  

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» Миколаївський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти надає освітні послуги з підвищення кваліфікації педагогічних 
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працівників області через поглиблення, розширення та оновлення їх професійних знань, умінь та 

навичок [2]. Інформація стосовно організації освітнього процесу в інституті розміщена та постійно 
оновлюється на сайті МОІППО: 

●  Положення про організацію освітнього процесу. 

● Графік підвищення кваліфікації. 
● Програми підвищення кваліфікації. 

● Реєстрація слухачів. 

● Розклади груп. 

● Результати підвищення кваліфікації [4].  
В умовах карантину викладачі МОІППО працювали у віддаленому дистанційному режимі, 

виконуючи необхідний запланований обсяг робіт (навчальної, наукової, методичної, організаційної), 

дотримувалися режиму самоізоляції та рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров’я щодо 
запобігання поширенню коронавірусу COVID-19. 

 Орієнтуючись на ключові зміни та поради МОН України закладам вищої освіти, які 

опубліковано на офіційному сайті, враховуючи надану закладам вищої освіти академічну автономію, 

в МОІППО було обрано стратегію організації дистанційного (асинхронного) формату навчання. Такий 
формат зумовлений тим, що понад 50 % слухачів курсів живуть у місцевості з низькою якістю 

інтернету або взагалі без нього. 

Дистанційне навчання як індивідуалізований процес набуття знань, умінь, навичок і способів 
пізнавальної діяльності людини відбувається за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного 

учасників освітнього процесу у спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій. 
Обрання Google Диску МОІППО як платформи для розміщення навчального контенту було не 

випадковим, адже для освітян Миколаївської області G Suite for Education – пакет хмарних додатків 

Google для побудови інформаційно-освітньої структури навчального закладу, яким уже три з 

половиною роки послуговується МОІППО, найбільш зрозумілий та прийнятний.  
G Suite for Education для користування освітянами має безліч переваг, серед яких: 

● усі інструменти для продуктивної роботи на комп’ютерах, смартфонах і планшетах – в 

одному пакеті; 
● сервіс, в якому доступні засоби керування для адміністраторів і немає реклами, 

оптимізований для корпоративного використання; 

● у G Suite можна наживо працювати з файлами, швидко знаходити вільний час у будь-чиєму 
календарі та брати участь у зустрічах, перебуваючи де завгодно;  

● доступні інструменти для ефективної роботи: Gmail, Документи, Диск та Календар; 

● система захисту Google – гарантія безпеки даних, пристроїв і користувачів, для всіх файлів 

автоматично створюються резервні копії в хмарі.  
Адміністрацією МОІППО було прийняте рішення уніфікувати процес структурування, 

наповнення й оформлення навчальних матеріалів для організації самостійної роботи слухачів: 

розроблено методичні рекомендації щодо розроблення навчальних матеріалів для організації 
самостійної роботи слухачів КПК та Шаблон методичних вказівок для організації самостійної роботи 

слухачів КПК. 

Сучасний викладач післядипломної освіти має бути не лише одним із джерел знань, але й 

орудником освітнього процесу. Незважаючи на карантин, він має організувати навчання на курсах 
підвищення кваліфікації таким чином, щоб педагоги спеціалісти здобували знання вмотивовано та 

зацікавлено, розуміли можливість їх застосування на практиці. Також перед викладачем стоїть 

завдання: розвинути професійні компетентності кожного педагога, які є основою для формування його 
особистісних переконань. 

Тож організація навчання 210 педагогів закладів дошкільної освіти Миколаївської області в 

дистанційному (асинхронному) режимі з метою підвищення їхньої кваліфікації поставило перед 
викладачами МОІППО безліч завдань, серед яких найактуальнішими є: 

● створення ефективного контенту навчальних занять; 

● вибір онлайн-інструментів, що оптимізують дистанційне навчання педагогів ЗДО; 

● оперативна система інформування кожної/кожного слухачки/слухача з перебігу освітнього 
процесу. 

Викладачами МОІППО і зокрема кафедри теорії й методики дошкільної та початкової освіти 

до кожної теми з програми підвищення кваліфікації розроблено пакет навчальних матеріалів, який 
містить: 
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● уніфіковані методичні вказівки з чітким алгоритмом опрацювання матеріалів з теми;  

● шаблони практичних робіт;  
● список рекомендованих інформаційних джерел із гіперпосиланнями на електронні 

примірники;  

● візуалізацію до теми у вигляді презентацій, скрінкастів, навчальних роликів.  
Також забезпечено постійний доступ до навчальних матеріалів усім слухачам курсів 

підвищення кваліфікації, що надавало кожному можливість опрацьовувати їх в індивідуальному ритмі 

й темпі. Результати опрацювання практичних робіт надсилалися слухачами на електронні скриньки 

викладачам, або надавалися відповіді за допомогою Google Форм. 
У зв’язку з переведенням освітнього процесу на курсах підвищення кваліфікації в очно-

дистанційний режим та з метою обліку роботи слухачів під час навчання куратори груп, педагогічні та 

науково-педагогічні працівники МОІППО заповнювали електронні журнали (відповідно до програми 
КПК), що створені у Google Таблиці.  

Куратор групи: заповнює список слухачів курсів; заповнює теми та ПІБ викладачів; надає 

доступ до редагування журналу викладачам, відповідно до переліку тем; надає доступ слухачам до 

перегляду журналу. 
Викладачі: перевіряють надіслані слухачами матеріали; за необхідності надають рекомендації 

щодо доопрацювання виконаних завдань, ставлять позначку за результатами перевірки матеріалів. 

Крім того, за сприяння кураторів груп слухачки об’єднувалися у Viber групи, де мали 
можливість отримати миттєві консультації від викладачів щодо будь-яких освітніх питань із 

демонстрацією екрану комп’ютера. У приватній групі на Facebook «Дошколярики Миколаївщини» 

педагогині обмінювалися професійною інформацією з нагальних освітянських питань. Відео зустрічі 
зі слухачками курсів організовувалися за допомогою сервісів Meet Google та Zoom.  

На блозі «Навчання для майбутнього. Навчання, виховання, розвиток педагогів, дітей, батьків», 

який застосовується як віртуальна учительська викладача Олійник Л. М., розміщуються колективні 

проєкти та випускні роботи слухачок курсів підвищення кваліфікації – педагогинь-дошкільниць. 
Спробували у дистанційному навчанні й електронний освітній ресурс – освітню онлайн 

платформу Classtime, за допомогою якої робили швидке та якісне опитування здобувачів 

післядипломної освіти і миттєво відстежували, наскільки вони опанували матеріал. Зручно те, що 
приєднатися до сесії на цьому ресурсі можна за власним Google/Microsoft/Facebook акаунтом. 

Опитування 210 педагогів дошкільних закладів освіти Миколаївської області, які проходили 

навчання в умовах дистанційного (асинхронного) формату навчання в МОІППО, показало, що перевагу 
суто дистанційній формі навчання віддають 27 % слухачок курсів підвищення кваліфікації, 56% 

бажали б навчатися, застосовуючи очно-дистанційний формат підвищення кваліфікації, й 17% хочуть 

навчатися лише очно. 

Світова пандемія та примусова самоізоляція стали вагомими чинниками у швидкій перебудові 
освіти, і післядипломної зокрема. Дистанційне навчання, яке до карантину було модним трендом, стало 

реальною необхідністю. За короткий термін навчання в МОІППО педагоги закладів дошкільної освіти 

суттєво підвищили рівень власної інформаційно-цифрової компетентності щодо роботи з цифровими 
документами та з інформацією, користування хмарними сервісами. Тож дистанційна освіта та онлайн-

комунікації для педагогів закладів дошкільної освіти Миколаївської області будуть актуальними і після 

карантину.  
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